PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - IH, IM, IR - 16/9/02 - A

1.  Nella rete in regime sinusoidale di figura & nota la tensione del generatore G2

e(t) = E,sin(ot+a;). Determinare:

1) l'ampiezza E, € la fase iniziale «, della tensione e,(t) = Eysin{wt+a;)
del generatore G1, per cui 1a totale potenza attiva P, + Pg, erogata dai due
generatori é nulla;

2) la potenza reattiva @, erogata dal generatore G1;

3) la potenza reattiva Q, erogata dal generatore G2.

L1 R

— /B —e— MAN—

+ C1
ei(t) @ e L2 ex(t) C

©

Esw = 160 V, o = 1,000 rad/s, o, = /4 rad, R = 10 Q, C; = 62.5 uF,
G = 80 uF, L, = 40 mH, L, = 20 mH

2. Untrasformatore trifase, i cui dati di targa sono:

Potenza nominale P, = 400 kVA
Tensione nominale primaria Vin = 20 kV
Tensione nominale secondaria Vo, = 400 V
Frequenza f = 50 Hz
Perdite avuoto Py = 2 kW

alimenta alia tensione nominale un carico equilibrato formato da tre impedenze

collegate a triangolo, costituite da un resistore R = 0.4 O ed un induttore

avente reattanza X, = 1.2 Q, collegati in serie; in tali condizioni il rendimento

del trasformatore édatodan = 93%. Determinare:

1) la potenza reattiva erogata dal trasformatore;

2) la potenza persa negli avvolgimenti del trasformatore;

3) la capacita di tre condensatori da connettere in parallelo alle impedenze di
carico per portare il rendimento del trasformatore an = 95%;

4) la corrente totale erogata al secondario dal trasformatore in queste
condizioni.






PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - 1H, IM, IR - 16/9/02 - B

1. Nella rete in regime sinusoidale di figura & nota la tensione del generatore G2

g,(t) = E,ysin(wt+a,). Determinare:

1)} l'ampiezza E,y € la fase iniziale «, della tensione e,{t) = E,usin(ot+a)
del generatore G1, per cui la totale potenza attiva P, + P, erogata dai due
generatori & nulla;

2) la potenzareattiva Q, erogata dal generatore G1;

3) la potenzareattiva Q; erogata dal generatore G2.

L1 R

e1(t) +® e L2 ex(t) @)

©

Esy = 80 V, o = 2,000 rad/s, o, = /4 rad, R = 20 (, C = 62.5 uF,
C; = 40 yF, Ly = 10 mH, L, = 5 mH

2. Un trasformatore trifase, i cui dati di targa sono:

Potenza nominale Pn = 320 kVA
Tensione nominale primaria Vip = 20 kV
Tensione nominale secondaria Vo, = 400 V
Frequenza f = 50 Hz
Perdite a vuoto Py = 1.6 kW

alimenta alla tensione nominale un carico equilibrato formato da tre impedenze

collegate a triangolo, costituite da un resistore R = 0.6 Q ed un induttore

avente reattanza X, = 1.8 (), collegati in serie; in tali condizioni il rendimento

del trasformatore édatodan = 93%. Determinare:

1) la potenzareattiva erogata dal trasformatore;

2) la potenza persa negli avvolgimenti del trasformatore;

3) la capacita di tre condensatori da connettere in parallelo alle impedenze di
carico per portare il rendimento del trasformatore an = 96%,;

4) la corrente totale erogata al secondario dal trasformatore in queste
condizioni.






PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - IH, IM, IR - 16/9/02 - C

1. Nella rete in regime sinusoidale di figura & nota la tensione del generatore G2

e(t) = E,sin(ot+a,). Determinare;

1) l'ampiezza E,, e la fase iniziale «, delia tensione e,(t) = E,usin(wt+a,)
del generatore G1, per cui la totale potenza attiva Pg;, + Py, erogata dai due
generatori & nulla;

2) la potenzareattiva Q, erogata dal generatore G1;

3) Ia potenzareattiva Q, erogata dal generatore G2.

L1 R

4+ C1
eid R - L2 ez(t) @)

©

Eoy = 40V, o = 1,000 rad/s, a, = n/4 rad, R =10 Q, C = 125 ufF,
C = 100 pF, L; = 20 mH, L, = 10 mH

2. Un trasformatore trifase, i cui dati di targa sono:

Potenza nominale P, = 250 kvA
Tensione nominale primaria Vin = 20 kV
Tensione nominale secondaria Von = 400 V
Frequenza f = 50 Hz
Perdite a vuoto Po = 1.3 kW

alimenta alla tensione nominale un carico equilibrato formato da tre impedenze

collegate a triangolo, costituite da un resistore R = 0.8 Q ed un induttore

avente reattanza X, = 2.4 (, collegati in serie; in tali condizioni il rendimento

del trasformatore e datodan, = 94%. Determinare:

1) la potenzareattiva erogata dal trasformatore;

2) la potenza persa negli avvolgimenti del trasformatore;

3) la capacita di tre condensatori da connettere in paralielo alle impedenze di
carico per portare il rendimento del trasformatore an = 97%;

4) la corrente totale erogata al secondario dal trasformatore in queste
condizioni.






PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - [H, IM, IR - 16/9/02 - D

1. Nella rete in regime sinusoidale di figura & nota la tensione del generatore G2
&,(t) = Epsin(wt+a,). Determinare:

1) {Vampiezza E,y e la fase iniziale «, della tensione e,(t) = E;ysin{wt+a,)

dei generatore G1, per cui la totale potenza attiva Py, + Pg, erogata dai due
generatori @ nulla;

2) la potenzareattiva Q, erogata dal generatore G1;
3) la potenza reattiva Q, erogata dal generatore G2.

b1 R

w0 ) =

©

C2

Ct

I
N

ex(t) @)

Ecyw = 160V, o = 500 rad/s, «, = m/4 rad, R = 20 Q, C = 62.5 uF,
C, = 200 pF, Ly = 200 mH, L, = 80 mH

2. Un trasformatore trifase, i cui dati di targa sono:

Potenza nominale P, = 630 kVA
Tensione nominale primaria Vin = 20 kV
Tensione nominale secondaria Vo, = 400 V
Frequenza f = 50 Hz
Perdite avuoto Po = 2.6 kW

alimenta alla tensione nominale un carico equilibrato formato da tre impedenze
collegate a triangolo, costituite da un resistore R = 0.3  ed un induttore
avente reattanza X, = 0.9 Q, collegati in serie; in tali condizioni il rendimento
del trasformatore é datodan = 94%. Determinare:

1) la potenzareattiva erogata dal trasformatore;

2) la potenza persa negli avvolgimenti del trasformatore;

3) la capacita di tre condensatori da connettere in parallelo alle impedenze di

carico per portare il rendimento del trasformatore an = 96%;

4) la corrente fotale erogata al secondario dal trasformatore in queste
condizioni.
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INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEL MATERIALIL
TEST
16-09-2002 ( A.A. 2001/02 )

PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA ‘

COGNOME

N° MATRICOLA
Domanda N, 1

Nel bipolo di figura specificare quanto vale la potenza assorbita.

E=25V R=10 O

FO— AN

— =

I=5 A
Rl-P=230W [3
R2-P=-125W 0
R3-P=375W \D}
R4- P=250'W it
R5- Nessuna delle precedenti I

Domanda N. 2
Quanto vale la corrente I nella conduttanza G2 di figura.

LSk

=10 A Gi=28 CG2=T7S G3=18

G3

RI1-=7A 0
R2- I=-2A rl
R3-=1A 0
R4-1=-TA i)
R35- Nessuna delle precedenti 0
Domanda N, 3

Che cosa afferma il teorema di Gauss.

R1- 1l flusso de! vettors spostamento eletirico D attraverso una superficie
& pari alla carica libera presente nello spazio in cui & definito D

R2- La divergenza del vettore spostamento elettrico I & pari, punto per
punto, alla densitd volumetrica di carica nel punto stesso

R3- II flusse del vettore D uscente da una qualsiasi superficie chiusa Sc
& pari alla carica libera racchiusa dentro la superficie

R4- 11 flusso del vettore D attraverso un volume V & pari alla carica
racchiusa dalla superficic che orla il volume V stesso G

RS- Nessuna delle precedenti affermazioni enuncia in maniera correfta it teorema di Gauss a
Domanda N. 4

Per una rete in regime sinusoidale con tutti i bipoli convenzionati da utilizzatori ¢ dove le sommatorie s0no estese a tutti
i bipoli della rete, quali relazioni sono valide (P potenza attiva, Q polenza reattiva, V tensione efficace, 1 corrente
efficace, relativi simboli di fasore e corrispondenti coniugati)

RI- £ =0 (u)

i=1 .

[

n
i

"\._,./ M




! i
R2- ¥0;=0..3F=0

i=l =1
i
R3- XV =0
=1
[
R4- TV =0
i=1
R5- Nessuna delle precedenti
Domanda N. 5

Quali delle seguenti affermazioni sono etrate parlando delia risonanza serie

R1- In condizioni di risonanza it bipolo L serie pud essere sostituito da un cortocircuito ideale

R2- L'enerpia accumulata ne! bipolo 1.C & nulla

R3- La tensione su L & in opposizicne di fase rispetto all tensione su C
TR4- La corrente totale & in fase con la tensione totale

R35- Nessuna delle precedenti

DomandaN. 6

0
ey
]
O
0

A quali delle seguenti grandezze sono proporzionali le perdite per isteresi per unitd di volume in un conduttore massiccio a sezione

circolare di raggio R investito da un flusso di induzione magnetica parallela al suo asse e variabile co

R1- alla frequenza

R2- all*area del ciclo d’isteresi del materiale
R3- al quadrato del raggio del conduttore
R4- alla resistivitd del materiale

RS- Nessuna delie precedenti

Domanda N. 7

1 legge sinusoidale:

Quanto vale il coefficiente di autoinduzione relativo di un avvolgimento con N=100 spire avvolto su un circuito magnetico di

riluttanza pari a R=100000 H'

R1-2mH

R2- 10 mH

R3- 1 mH

R4- 1000 mH

RS- Nessuna delle precedenti
Domanda N. 8

=] =palul=

Considerando che tre avvolgimenti disposti a 120° tra di loro ¢ alimentati da una terna trifase simmetrica di correnti producono un
campo magnetico rotante di modulo pari a 3/2 del modulo del campo prodotte da ciascun avvolgimento alimentato separatamente
(Hy) si deduca quanto vale il modulo del campo magnetico rotante prodotto da un sistema di sei bobine disposte compianari a 60°

tra di loro e alimentate da un sistema esafase simmetrico di correnti.
R1-3/2 Hys

R2- Hy

R3-2Hy,

R4- 3 Hy

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 9

it valore della capacita relativa alla struttura cilindrica rappresentata in figura con r1=6 cm, r2=2 ¢m, [=im cd £=3 & pari a:

p
Vi
Vo
,'/ -
Sl TN /
2N
(&)
n /
RI-C=152 pF B
R2- C= 304 pF
R3- C=250 pF
R4- C= 152 nF

R5- Nessuna delle precedenti
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INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DETMATERJALL
TEST
16-09-2002 ( A.A. 2001/02)

PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA B

COGNOME

N° MATRICOLA

Domanda N, 1
Che cosa afferma il teorema di Gauss.

RI- Il flusso det vettore spostamento elettrico D attraverso una superficie

& pari alla carica libera presente nello spazio in cui & definito D i}
R2- La divergenza del vettore spostamento elettrico D & pari, punto per
punto, alla densitd volumetrica di carica nel punto stesso

R3- 1 flusso del vettore D uscente da una qualsiasi superficie chiusa Sc
¢ pari alla carica libera racchiusa dentro la superficie

R4- 11 flusso del vettore D atiraverso un volume V & pari alla carica

racchiusa dalla superficie che orla il volume V stesso 0
RS- Nessuna delle precedenti affermazioni enuncia in manicra correita il teorema di Gauss ]
Domanda N, 2

Quali delle seguenti affermazioni sono corretic parlando della risonanza serie

Ri- In condizioni di risonanza il bipolo LC serie pud essere sostituito da un cortocircuito ideale @3
R2- L'energia accurnulata nel bipolo 1.C & nuta 0
R3- La tensione su L & in opposizione di fase rispetto all tensione su C )
R4- La corrente & in fase con la tensione CED
RS- Nessuna delle precedenti O
Domanda N. 3

A quali delle seguenti grandezze sono proporzionali le perdite per isteresi per unity di volume in un conduttore massiceio a sezione
circolare di raggio R investito da va flusso di induzione magnetica parallela al suo asse € vartabile con legge sinusoidale:

R1- alla frequenza D
R2- all’area del ciclo d’isteresi del materiale )
R3- al quadrato del raggio del conduttore @
R4- alia resistivitd de! materiale ‘ 0
R5- Nessuna detle precedent O
Domanda N, 4

Quanto vale il coefficiente di autoinduzione relativo di un avvolgimento con N=100 spire avvolto su un circuito magnetico di
riluttanza pari a R=100000 H'

RI-2mH

R2- 10 mH

R3-1mH

R4- 100 mH

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 5

Nel bipolo di figura specificare quanto vale la potenza assorbita.

E=25V R=10Q

oW

< ——— =5 A

Pt
0
olgo D_ O

Ri-P=-250 W

R2-P=-125 W

R3-P=375W

R4-P=250'W

R5- Nessuna delle precedenti
Domanda N. 6
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Quanto vale Iz corrente I nefla conduttanza Gl di figura.

Y

G3

=10 A GI1=28S G2=78 G3=18
R1-1=7A 0
R2- I=2A ol
R3-TI=1A 0
R4- F=7A 0
R5- Nessuna delle precedenti O
Domanda N, 7
11 valore della capacita relativa alla struttura cilindrica rappresentata in figura con r1=6 cm, r2-2 cm, I=lmed 63 & pari a:

]

RI-C=152  pF H?
R2- C=304 pF O
R3- C=250 pF §)
R4-C=152 nF 1
R5- Nessuna delle precedenti O
Domanda N. 8

Per una rete in regime sinusoidale con tutti i bipoli convenzionati da utilizzatori e dove le sommatorie sono estese a tutti
i bipoli della rete, quali relazioni sono valide (P potenza attiva, Q potenza reattiva, V tensione efficace, I corrente
efficace, relativi simboli di fasore ¢ corrispondenti coniugati)

RI- 35 =0 Hn)
i=1
! !

R2- 30;=0...2F=0 (0%
i=] i=l o
!

R3- XVl =0 0

i=t

I __
R4A- YWl =0
i=1
R5- Nessuna delle precedenti O
Domanda N. 9
Considerando che tre avvolgimenti disposti 2 120° fra di loro e alimentati da una terna trifase simmetrica di correnti producone un
campo magnetico rotante di modulo pari a 3/2 del modulo del campo prodotio da ciascun avvolgimento alimentato scparatamente
(M) si deduca quanto vale il modulo del campo magnetico rotante prodofto da un sistema di sei bobine disposte complanari a 60°
fra di loro e alimentate da un sistema esafase simmetrico di correnti.

R1-3/2 Hy Li
R2- Hyy f
R3-2H,, J
Rd- 3 Hy )
R5- Nessuna delle precedenti 0




INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEIL MATERIALI
TEST
16-09-2002 ( A.A. 2001/02)

PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA C

COGNOME

N°MATRICOLA

Domanda N, 1
Quanto vale la corrente I nella conduttanza G3 di figura.

G2 G3

=

=I0A Gi=28 G2=7 8 G3=18

R1- =7A
R2- =24
R3-I=1A
R4- [=T7A ]

R5- Nessuna delle precedenti @)
Domanda N. 2

Per una rete in regime sinusoidale con tutti i bipoli convenzionati da utilizzatori e dove le sommatorie sono estese a tutti
i bipoli della rete, guali relazioni sono valide (P potenza attiva, Q potenza reattiva, V tensione efficace, I correnie
efficace, relativi simboli di fasore e corrispondenti coniugati)

00

RI- $B=0 &)
i=l :
! !
R2- ¥0;=0...3.F =0 (uj
i=] =1 ot
!
R3- YV =0 0
i=t .
i _.
R4- WL =0 {u)
i=l e
R35- Nessuna delle precedenti |
Domanda N, 3

Che cosa afferma il teorema di Gauss.

R1- 1i flusso del vettore spostamento elettrico D atiraverso una superficie

& pari alla carica libera presente nello spazio in cui ¢ definito D 0
R2- La divergenza del vettore spostamento eletirico D & pari, punto per N
punto, alla densild volumetrica di carica nel punto stesso C’u}
R3- 11 flusso del vettore D uscente da una qualsiasi superficie chiusa Sc : ’(;:_:4-\\
& pari alla carica libera racchiusa dentro la superficie (0~
Ri- 11 flusso del vettore B attraverso urnt volume V & puri alla carica

racchiusa dalla superficie che orla il volume V stesso O
RS- Nessuna delle precedenti affermazioni enuncia in maniera corretta il teorema di Gauss 8
Domanda N. 4

A quali detle seguenti grandezze sono proporzionali le perdite per isteresi per unita di volume in un conduttore massiccio a sezione
circolare di raggio R investito da un flusso di induzione magnetica parailela al suo asse e variabile con legge sinusoidale:

R1- alla frequenza

R2- ali’area del ciclo d’isteresi del materiale (ao
I3- al quadrato del raggio del conduttore (U,
R4- alla resistivitd del materiale 0




R5- Nessuna delte precedenti O
DomandaN. 5
Nel bipolo di figura specificare quanto vale la potenza assorbita.

E=25V R=10Q

Y

é“ — I=5A

R1-P=250 W 0
R2-P=125W ]
R3-P=375W {8}
R4- P=250 W 0
R.5- Nessuna delle precedenti O
Domanda N. 6

Quali deile seguenti affermazioni sono errate parlando della risonanza serie

R1- In condizioni di risonanza il bipole LC seric pud essere sostituito da un cortocircuito ideale

R2- L'energia accumulata nel bipolo LC & nulia

R3- La tensione su L & in opposizione di fase rispetto all tensione su C

R4- La corrente & in fase con la tensione

R5- Nessuna delte precedenti

Domanda N. 7

11 valore della capacitd relativa aila struttura cilindrica rappresentata in figura con ri=6 cm, r2=2 cm, =lmed g~=3 & pari a:

DDD@D

Y
i

[l B ow B B}

RI1-C=152 poF

R2- C=304 pF

R3- C=250 pF
R4-C=152 nF

R5- Nessuna delle precedenti
Domanda N, 8
Considerando che ire avvolgimenti disposti 2 120° tra di loro e alimentati da una terna trifase simmetrica di correnti producono un
carpo magnetico rotante di modulo pari a 3/2 del modulo del campo prodotio da ciascun avvolgimento alimentato separatamente
(Hyg) si deduca quanto vale il modulo del campe magnetico rotante prodotto da un sistema di sei bobine disposte complanari a 60°
tra di loro e alimentate da un sistcma esafase simmetrico di correnti.
R1-3/2 Hy

R2- Hy

R3-2Hy

R4- 3 Hy

RS- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 9

Quanto vale il coefficiente di autoinduzione relativo di un avvolgimento con N=10 spire avvolto su un circuito magnetico di
riluttanza pari a R=100000 H'

Pt
g

O oo

oo
sy

R1-2 mH O
R2- 10 m 0
R3- 1 mH (o
R4- 100 mH

R5- Nessuna delle precedenti N




PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEI MATERIALIL D
TEST
16-09-2002 ( A.A. 2001/02)

COGNOME
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Domanda N. 1

Per una rete in regime sinusoidale con tutti i bipoli convenzionati da utilizzatori e dove le sommatorie sono estese a tutti
i bipoli della rete, quali relazioni sono valide (P potenza attiva, () potenza reattiva, V tensione efficace, 1 corrente
efficace, relativi simboli di fasore e corrispondenti coniugati)

l e
RI- %A=0 (o)
i=i
/ / o
R2- 50;=0..3F=0 (o)
i=1 o
!
R3- TV =0 G
i=1 :
.
R4- TVl =0 { @
=l —
RS- Nessuna delle precedenti a
Domanda N. 2

Quanto vale il coefficiente di autoinduzione relativo di un avvolgimento con N=10 spire avvolto su un circuito magnelico di
riluttanza pari a R=100000 H™

R1-2mH ]

R2- 10 mH 3
R3- I mH ¢o
R4- 100 mH ¥
RS- Nessuna delle precedenti ]
Domanda N. 3

A quali delle seguenti grandezze sono proporzionali le perdite per isteresi per unitd di volume in un conduttore massiceio a sezione
circolare di raggio R investito da un flusso di induzione magnetica paratlela al suo asse e variabile con legge sinuseidale:

R1- alla frequenza juy
R2- ali’area dei ciclo d’isteresi del materiale 'Dé
R3- al quadrato del raggio det conduttore (D}
R4- alla resistivita del materiale G
R5- Nessuna delle precedenti 0

Domanda N. 4

Quanto vale la corrente T nella conduttanza G2 di figura,

=10 A Gi=28 G2=78 G3=18
R1-1=7A ‘{le:}
R2-1=-2A o
R3-I=tA 0
R4-[=7A 0
R5- Nessuna delle precedenti 0

Domanda N. 5




Nel bipolo di figura specificare guanto vale la potenza assorbita,

E=25V R=10 G

AW

< — =5 A

R1- P=-250 W

R2-P=-125W

R3-P=375 W

R4A-P=250 W

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 6

Quali delle seguenti affermazioni sono corrette parlando della risonanza seric

R1- In condizioni di risonanza it bipole L serie pud essere sostituito da un cortocircuito ideale
R2- L'energia accumulata nel bipolo LC & nulla

R3- La tensione su L & in opposizione di fase rispetto all tensione su C

R4- La corrente & in fase con la tensione

R35- Nessuna delle precedenti

Pomanda N. 7

1 valore della capacita relativa alla struttura cilindrica rappresentata in figura con r1=6 cm, r2=2 cm, I=im ed =3 & pari a:

R1-C=1352 pE

R2- =304 pF

R3- C=250 pF
R4-C= 152 nF

RS- Nessuna delle precedenti
Domanda N, 8

Considerando che tre avvolgimenti disposti a 120° tra di loro ¢ alimentati da una terna trifase simmetrica di correnti producono un
campo magnetico rotante di modulo pari a 3/2 del modulo del campo prodotto da ciascun avvoigimento alimentato separatamente
(Hao) si deduca quanto vale il modulo del campo magnetico rotante prodotto da un sistema di sei bobine disposte complanari a 60°

tra di loro e alimentate da un sistema esafase simmetrico di correnti.
R1- 3/2 Hy

R2- Hy

R3-2Hy;

Rd-3 Hy

R3- Nessuna delle precedenti

Pomanda N. 9

Che cosa afferma il teorema Jdi Gauss,

R1- 1l flusso del vettore spostamento elettrico D attraverso una superficie

& pari alla carica libera presente nello spazio in cui & definito D

R2- La divergenza del vettore spostamento elettrico I & pari, punto per

punto, alla densitd volumetrica di carica nel punto stesso

R3- Il flusso del vettore D uscente da una qualsiasi superficie chiusa Sc

& pari afla carica libera racchiusa dentro la superficie

R4- 1l flusso del vettore I attraverso un volume V ¢ pari alla carica

racchiusa dalla superficie che oria il volume V stesso

R5- Nessuna delle precedenti affermazioni enuncia in maniera corretta il teorema di Gauss




Venerdi, 27 settembre 2002

Risultati degli esami

Dipartimento di Ingegneria Elettrica

1+

Docente: Maschio

Oggetto: Elettrotecnica scritto del 16/9/02 - IM I° squadra

Data di creazione: 16 Settembre 2002, Ore 10.3

Data di ultima modifica: 27 Settembre 2002, Ore 12.10

NUMERC MATRICOLA

1 449436
2 421305
3 436644
4 426169
5 411112
6 416012
7 322144
8 399860
9 427726
10 381428
11 422012
12 415231
13 426385
14 371532
15 439411
16 446791
17 409446
18 405480
138 421814

20 435490
21 435413
22 466476
23 421645
24 436363
25 414515
26 423702
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28 450104
29 410176
30 396165
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34 447610
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36 451285
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41 410382
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